3ème année : 21/03 : Ma vie je la donne + Emmaüs

Objectif de la rencontre :
· Découvrir la semaine sainte et les différentes célébrations

A la dernière séance, nous avons vu que Jésus pardonnait nos péchés et était mort pour nous sauver. En ce temps de carême, nous entrons à partir de 05 avril dans la semaine sainte. 

Nous allons découvrir la semaine sainte puis l’histoire des disciples d’Emmaüs qui se déroule après la résurrection de Jésus.

Prendre page 44 du livret enfant, Lire chaque texte puis compléter :

1) Le dimanche des rameaux, avec des rameaux 

Explication : Le jour des Rameaux, Jésus entre dans la ville de Jérusalem. Une semaine avant le dimanche de Pâques, il est acclamé par la foule. Les gens étendent leurs vêtements et des branches de verdure par terre, en signe de joie et de respect.

Ce jour-là, à la messe, les croyants font alors bénir des branches de buis – des rameaux – par le prêtre : ils les installeront dans leur maison, souvent près d’un crucifix, pour rappeler la présence de Dieu.
2) Le soir du Jeudi saint, les chrétiens font mémoire de la cène

Explication : L'évangile de la Passion est un récit très long qui raconte comment, après avoir été fêté, Jésus est rejeté de tous. Le jeudi avant Pâques, Jésus est à table avec ses amis. Il prend du pain, le rompt et dit : « Ceci est mon corps, donné pour vous. Faites cela en mémoire de moi. » Il fait de même avec la coupe de vin. À chaque fois qu’un prêtre célèbre la messe depuis ce jour-là, il refait ces gestes, pour que l’assemblée puisse recevoir, avec le pain de l’hostie, le corps du Christ lors de la communion.
3) Le vendredi saint

Explication : Alors que le repas s’achève, Jésus part prier, de nuit, au jardin des Oliviers. Les disciples le suivent mais ils ont du mal à rester éveillés. Jésus sait que Judas l’a déjà trahi en indiquant aux soldats où le trouver. Les chefs religieux lui reprochent de « se prendre » pour le fils de Dieu, le « Roi messie » et de créer du désordre dans la région. Jésus est condamné à mort.

On charge ses épaules d’une croix en bois, très lourde, qu’il doit porter jusqu’à la colline où il mourra dans l’après-midi. C’est en mémoire de ces heures d’épuisement et de souffrance que les chrétiens prient le chemin de croix le vendredi saint. 
4) Le samedi saint

Explication : Jour de silence. On ne célèbre pas la messe. C’est un jour d’attente. 

Dans la nuit du samedi va éclater le feu nouveau allumé devant l’église et la proclamation de l’immense nouvelle : Jésus est vivant ! Il est ressuscité ! C’est une longue et très belle messe qui s’appelle la vigile pascale. Les nombreux textes qu’on y lit retracent toute l’histoire de Dieu avec les hommes, tout ce qui a conduit à la venue de Jésus. C’est au cours de cette célébration de la nuit que sont baptisés les adultes qui se préparent au baptême depuis de longs mois.

Prendre Page 45 du livret enfant, lire page 178 (gros livre)

Compléter avec les mots suivants : croix – Golgotha – tombeau
Compléter le texte : Le vendredi saint – le chemin de croix 
Lire toutes les stations. Vous pouvez désormais chercher dans toutes les églises où sont situés ces stations. 

Explications : Lors du chemin de croix, on se déplace, on s’arrête pour écouter et méditer sur les derniers instants où le Christ a été condamné à mort, a porté sa croix, a été crucifié, est mort et a été mis au tombeau. C’est une façon de le rejoindre, de lui rendre grâce et d’ouvrir nos cœurs à ce qu’il fait et dit qui nous rappellent ce que Jésus a vécu.  
Prendre page 46 : De Jérusalem à Emmaüs
Prendre pages 46-47 du livret enfant.

Lire l’histoire d’Emmaüs page 86 du livret enfant. 

Compléter page 47 les cases bleues : les enfants ont vu lors de la retraite de la 1ère communion les différents moments, laissez-les deviner avec les mots mélangés (Accueil, Parole, Eucharistie, Envoi). 
Lire le petit encadré en pointillé : Cela nous rappelle : la MESSE
Lire gros livre page 182 le 1er paragraphe pour situer l’histoire d’Emmaüs puis compléter le texte bleu sur la page 47 du livret enfant avec les mots : Emmaüs, route et partageait
Explication : Le mot Pâque signifie passage (Précision de vocabulaire Pâque=fête juive. Pâques = fête chrétienne). Dans la religion juive, on célèbre la Pâque, le passage de la mer Rouge, le passage de l'esclavage à la liberté.

C'est au cours de cette fête de la Pâque que Jésus a donné sa vie sur la croix, pour sauver l'humanité de la mort. Dieu son Père l'a fait passer de la mort à la Vie. 

En nous donnant son salut, il nous fait passer d'une vie centrée sur nous-même dirigée par l'égoïsme, à une vie dirigée par l'amour, tournée vers lui et vers les autres. C'est le sens de la conversion dont nous avons parlé pendant le Carême. Pour beaucoup d'enfants, Pâques évoque les œufs en chocolat et dans beaucoup de civilisation l'œuf, avec le poussin qui brise sa coquille symbolise un passage à la vie. 

Prière : prier avec la prière page 47

